GEMELLAGGIO    CON    LA    SCUOLA    POLACCA    DI    OSWIECIM – AUSCHWITZ

      Il gemellaggio è stato avviato, in modo sperimentale, durante l’anno scolastico 2011/2012 su proposta del Comune di Cassine. In quella fase sono stati individuati 20 alunni (11 della secondaria di Cassine e 9 della secondaria di Rivalta) che sono stati gemellati con altrettanti alunni della scuola polacca, con i quali hanno cominciato a corrispondere in rete. Nel periodo tra il 14 e il 18 aggio 2012 gli alunni italiani, accompagnati dalle proprie insegnanti, hanno realizzato il viaggio della Memoria ad Auschwitz e sono stati ospitati dalle famiglie dei loro corrispondenti polacchi. L’ospitalità in Polonia ha permesso anche di conoscere la realtà scolastica, sociale  e culturale di Oswiecim e del suo territorio (Cracovia, Wadovitze, Monti Beschidi). Le spese del viaggio sono state sostenute interamente dalle famiglie.

         Nell’anno scolastico 2012/2013, il gemellaggio è continuato, come da progetto deliberato nel Collegio dei docenti del 3 settembre 2012. Nella settimana dal 1° al 4 ottobre sono stati accolti in Italia gli alunni polacchi e ospitati dalle famiglie dei loro corrispondenti italiani. Sono stati realizzati numerosi incontri di conoscenza della nostra realtà scolastica, sociale e culturale. Inoltre si sono svolte visite per conoscere anche importanti realtà storiche e artistiche del territorio circostante, come Acqui, Alessandria, Torino e Genova. Calorose e solenni sono state le cerimonie organizzate dai Comuni di Cassine, Rivalta, Strevi, Ricaldone e Alice Bel Colle. I Sindaci dell’area del nostro Istituto hanno fatto conoscere le proprie eccellenze locali.   
             Sulla base dei riscontri positivi delle azioni precedentemente illustrate e della richiesta pervenuta da più parti, in particolare dalla Preside della scuola polacca, per una continuazione del gemellaggio, si ritiene di programmarne una possibile prosecuzione, con un rinnovamento delle attività e l’integrazione di obiettivi aggiuntivi, che di seguito vengono dettagliati con la relativa proposta di correzione e aggiustamento.

     Una parte del monte ore (ad esempio, sei ore nel corso della settimana) sarà dedicato ad apprendere le espressioni base per la comunicazione minima nella LINGUA ITALIANA e nella LINGUA POLACCA. 

Inoltre si prevedono mediamente due ore di lezione per ciascuna delle seguenti materie curricolari nei nostri programmi:

· CITTADINANZA (lezioni interattive per sviluppare i valori della comune cittadinanza europea)

· INGLESE (insegnamenti curricolari e conversazione)

· FRANCESE (insegnamenti curricolari e conversazione)

· ARTE  (attività pratiche)

· MUSICA (musica tradizionale e inni nazionali)

· SCIENZE E TECNICA   (tradizioni gastronomiche e educazione alimentare)

· SCIENZE MOTORIE (sport popolari nei rispettivi Stati).

